

## ПРОБЛЕМЫ ПАЛЕСТИНСКОГО ДВИЖЕНИЯ

После окончания Первой мировой войны в 1918 году Великобритания установила административный контроль над Палестиной. Британский мандат включал положения о создании еврейской национальной родины в Палестине. Документ вступил в силу в 1923 году.

В 1947 году Организацией Объединенных Наций был предложен план раздела страны на две части: независимое еврейское и независимое арабское государства. Город Иерусалим требовали в качестве столицы как евреи, так и арабы. По сути, он должен был стать международной территорией с особым статусом. Большинство еврейских лидеров признали этот план, но многие арабы, часть из которых активно боролась с британскими и еврейскими интересами в регионе с 1920-х годов, решительно выступили против него. Некоторые арабские лидеры утверждали, что арабы составляют большинство населения и должны получить более значительную территорию. Они начали формировать добровольческие армии по всей Палестине. Арабо-израильская война (или Шестидневная война) 1967 года закончилась тем, что Израиль установил контроль над Сектором Газа, Западным берегом реки Иордан, Синайским полуостровом и Голанскими высотами.

Кэмп-Дэвидские соглашения 1978 года привели к заключению официального мира между Израилем и Египтом, который включал возвращение Синайского полуострова Египту и призывал к дальнейшим переговорам об автономии на Западном берегу и в Секторе Газа.

К середине 1980-х годов произошло политическое размежевание между палестинскими территориями – Сектором Газа и Западным берегом реки Иордан. Сторонники шейха Ясина в Газе потребовали решительной и бескомпромиссной борьбы с Израилем. Впоследствии они создали Движение ХАМАС, не признающее право Израиля на существование.

В настоящее время Палестинские территории состоят из двух отдельно расположенных субъектов – Западного берега реки Иордан и Сектора Газа. Они не входят в состав ни одного суверенного государства; при этом

Палестинская администрация является государством-наблюдателем ООН, но ее граница в той или иной степени находится под контролем Израиля. Окончательный статус этих территорий остается предметом переговоров. 19 стран-членов ООН не признают Израиль, тогда как Палестину признают 138 членов ООН, Ватикан и САДР.